

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на соискателя Кукина Леонида Александровича и диссертацию: «Адаптивное управление инновациями промышленных предприятий в условиях нестабильности экономического развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)»**

Кукин Л.А. начал свое диссертационное исследование по заявленной тематике, обучаясь в аспирантуре ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет». Для завершения своего исследования он был прикреплен к кафедре управления инновациями и коммерциализации интеллектуальной собственности в ФГБОУ ВО «Российская государственная академия интеллектуальной собственности». Находясь в этом статусе, он всегда в полном объеме, своевременно и аккуратно выполнял мои задания, как научного руководителя.

Актуальность проблематики диссертационной работы Кукина Л.А. не вызывает сомнения и объясняется, прежде всего, тем, что инновационный аспект развития является определяющим для современных предприятий, в том числе, и для производителей строительных материалов. В то же время управление инновациями, традиционно связанное с неопределенностью, нуждается для своей эффективной реализации в соответствующих адаптационных инструментах, что актуализирует идею адаптивного управления инновациями.

Избранная Кукиным Л.А. логика изложения диссертационного материала позволили ему в полной мере реализовать свой авторский замысел, заключающийся в решении ряда теоретико-методических и практических задач, возникающих в процессе управления инновациями промышленных предприятий в условиях нестабильности экономического развития, ориентирующих хозяйствующие субъекты на использование инструментов и механизмов, повышающих их адаптивность к внешней турбулентности.

Так, в первой главе раскрываются теоретические основы управления инновациями промышленного предприятия в условиях нестабильности экономического развития, во второй главе освещаются наиболее важные методические аспекты управления инновациями промышленного предприятия в условиях нестабильности экономического развития, в третьей – представлены практические рекомендации по реализации адаптивной модели управления инновациями предприятий промышленности строительных материалов в условиях нестабильности экономического развития.

Диссертационная работа Кукина Л.А. в равной степени обладает теоретической и практической значимостью. Так, приращение знаний с позиции управления инновациями промышленного предприятия в условиях нестабильного экономического развития состоит, в частности, в обосновании моделей управления инновациями промышленного предприятия и разработке механизмов реализации адаптивной модели управления инновациями.

Практическую ценность работы определяет тот факт, что все разработки докторанта были доведены им до уровня прикладных инструментов и практических рекомендаций, что, несомненно, облегчает задачу их использования в деятельности конкретного предприятия. Это обстоятельство подтверждается актом внедрения

результатов исследования, полученного Кукиным Л.А. от ООО «РЕСАЙКЛИНГ КОНСТРАКШН».

Таким образом, Леонид Александрович в своей работе продемонстрировал грамотное использование трудов ведущих зарубежных и отечественных ученых по исследуемой проблематике, практическую направленность выводов и рекомендаций, умение обстоятельного изучения и анализа большого объема аналитического и статистического материала.

Об основных результатах своего исследования соискатель докладывал на научно-практических конференциях и семинарах разного уровня. Там они прошли успешную апробацию и были опубликованы в сборниках материалов конференций, а также в рецензируемых изданиях, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК, и в издании, индексируемом в международной базе цитирования Scopus. Опубликованные работы в полной мере отражают результаты диссертационного исследования Кукина Л.А.

Как научный руководитель подтверждаю, что авторство представленных в диссертации результатов, обладающих элементами научной новизны, принадлежит Кукину Л.А.

Оценивая личностные характеристики соискателя, считаю важным отметить, что в процессе работы над диссертацией он проявил себя как добросовестный, целеустремленный исследователь, отличающийся трудолюбием, ответственностью, увлеченностью, умением не только обобщать различные авторские позиции, но и генерировать новые знания, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи с использованием необходимого арсенала методик и соответствующего инструментария.

На основании изложенного выше считаю, что диссертация «Адаптивное управление инновациями промышленных предприятий в условиях нестабильности экономического развития» является завершенной научно-квалификационной, самостоятельно выполненной на высоком научном и методическом уровне работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, а Кукин Леонид Александрович, чья квалификация в выбранной предметной области не вызывает сомнения, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры управления инновациями  
и коммерциализации интеллектуальной собственности  
ФГБОУ ВО РГАИС



13.05.2022

Виктория Ивановна Тинякова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская государственная академия интеллектуальной собственности»

117279 г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 55А  
+7 495 330 13 38, uiikis@rgais.ru



Гинякова В.И. 2 участника  
Составлено на черновике  
С. Ерофеев